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A „Zalamegyei gazdasági egyesület66, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Tisztviselők telepe Zala-Egerszegen.
Fontos mozgalmat indítottak meg e hó 21-én 

a znla-egerszegi állami tisztviselők, melyről a 
ten forgó ügy nagy jelentőségéhez képest, — a 
rendelkezésünkre álló idő rövidsége folytán egye­
lőre csak néhány sorban, — lapunk élén kívá­
nunk megemlékezni.

A városok fejlődésében nem ismeretlen eset 
fordult elő Zala Egerszegen is, hol a kulturális 
és társadalmi intézmények rohamos, valóban erőt 
meghaladó ápolása, sőt mondhatni megteremtése 
körül kifejtett buzgalomban a monumentálisabb 
alkotások magasabb érdekei következetességgel 
szorították háttérbe egyéb társadalmi igények 
egyéni szempontjait.

Rövidesen szólva, felszínre vetette magát a 
lakás-kérdés, mely a dolog természetéből kifo­
lyólag legközvetlenebbül a bérletre utalt tiszt­
viselőket érinti.

Nem is volt máskép képzelhető, minthogy 
a sokak szükségletéből takadt közérzés oda terelje 
a dolgot, miszerint a lakás kérdés egyéni szem­
pontja most már társadalmi keretben kap álta­
lánosabb kifejezést.

Városunk lakosságának az utolsó évtizedben 
megállapítható s most is napról napra tapasztal­
ható szaporodása elutasíthatlanná teszi a lakás 
viszonyokk l való leszámolást.

Ilyenné teszi első vonalban a tisztviselőkkel 
szemben, kik szabott lakbér illetményeikkel 
semmi irányban sem lehetnek meglepetéseknek 
kitéve.

Tegye bár a város, egyesület, vállalkozó, 
vagy magánosok, de lakásokról okvetlenül gon­
doskodni kell.

Ha pedig ezzel az ügygyei egy nagy tes­
tület foglalkozik, melynek minden tagja azono­
sítja a maga és utódai sorsát a város sorsával : 
akkor kell, hogy ennek a mozgalomnak első és 
legltübb szövetségese Zala-Egérszeg város legyen.

Itt marad meg a tisztviselők által befekte­
tendő toké nemzetgazdasági értéke ; itt marad

meg e tőkének Zala-Egerszeg város felvirágzá ] 
sában áldásosán érvényesítendő erkölcsi kamatja, j,

Megjegyezzük még, miszerint egyidejűleg , í 
indíttat!k meg a mozgalom Zala-Egerszeg város­
nak lakbér szempontjából magasabb fokozatba 
leendő beosztása iránt.

Ez egymagában is elég ok arra, hogy ezen 
törekvések minden irányban legmelegebb párto­
lásban részesüljenek.

Szivünk mélyéből kivárniuk sikert a szép 
és jó szándékhoz ; kívánjuk, hogy az egyetértés 
és kitartás meleg napja érlelje terebélyes fává az 
elvetett magot.

De ha egyelőre csak a közfigyelem tartat­
nék is ébren, egy város fejlődésével gyökeresen 
összefüggő két ily nagvfontosságu ügy iránt: 
már is kell, hogy dicséret mondassák a kezde­
ményért ! ! . .

# *
Az értekezés lefolyását a következőkben össze-- 

gezziik :
Az érdekelt állami tisztviselőket a kir. törvényszék 

hivta meg tanácskozásra, mely az „Arany Bárány“ fogadó 
éttermében e hó 21 én este G órakor tartatott meg, az 
állami hivatalok számos képviselőjének jelenlétében.

Az összejövetel célját a maga és társai nevében 
Strausz Lajos kir, tszéki bíró adta elő. Rámutatott a régi 
és uj Zala-Egerszeg nagy 1 ülönbségeire, a népesség s a 
hivatalok felszaporodására, a lakásviszonyoknak a nagy 
átalakulások közt különösei a tisztviselőket érintő nehéz 
ségeire, melyeknek megszüntetése már magán körben 
sokakat és sokszor foglalkoztatott. Megérett a dolog arra, 
hogy az érd a eltek ezzel a kérdéssel, illetve egy tisztviselői 
telepnek kiépítésével testületileg is foglalkozzanak. De 
egyidejűleg mindent cl kell követni az érdemben is, hogy 
Zala-Egerszeg városában az állami tisztviselők lakbér 
illetménye magasabb fokozatban állapíttassák meg. L két 
fontos ügyet melegen ajánlja a jelenlevők figyelmébe 
azon javaslattal, hogy a végrehajtó bizottság nyomban 
megválasztassék.

Az általános helyesléssel fogadott megnyitó után a 
végrehajtó bizottság következőkép alakíttatott meg .

Elnök : dr. Ruzstcska Kálmán kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő. Társelnökök : Gernya László pénzügyi tanácsos, 
kir. pénzügy igazgató és N agy Géza kir. tszéki elnök 
helyettes. Jegyző : Polgár János kir. tszéki irodaigazgató.

* Bizottsági tagok : Baumgartner József kir. tszéki bitó,
1 dr. Fritz József kir. tszéki bíró, Hangay Géza kir. erdő-

mester, Kovács József kir. pénzügyigazgatói helyettes, 
itir. államépitészeti hivatal főnöke,

József kir. p.
Lányi Kálmán a
Lendvay József p. ü. titkár, Patachich .lozsei Kir. p. u. 
igazgatósági számvizsgáló, Remin József, a m. kir. posta 
és távirda hivatal főnöke, Spur János kir. pénzügyi titkár, 
Strausz Lajos kir. tszéki bíró, Udvardy Ignác közép 
kereskedelmi iskolai igazgató, Udvardy \ ince polgári 
iskolai tanár.

Gernya László kir. pénzügy igazgatónak ezen bizott­
ság működésének állandósítására, általában pedig a min­
den irányban kifejtendő intenzív tevékenységre vonatkozó 
indítványa egyhangúlag elfogadtatván, jelenlevők a mai 
értekezés elvi megállapodásait,részben pedig a legközelebbi 
munka tervét, többek hozzászólá-a után, elnök előterjesz­
tése kapcsán, következő határozatokban foglalják össze :

1. A zala egerszegi állami tisztviselők elé:’ ezettnek 
látják az időt, hogy lakás viszonyaikkal két "ányban 
foglalkozzanak s ez érdemben a szükséges mozgalmat 
megindítsák: egy tisztviselői telepnek alkalmas helyen 
kiépítése s Zala- Egerszeg városnak lakbér tckmtetéből 
magasabb fokozatba való felvétele iránt.

2. A megyei tisztviselő társak az egyik kérdésnél 
nem lévén érdekelve, a tisztviselő telep ügyében meg­
tartandó második értekezlethez a városi érdekeltséggel 
együtt meghivatnak s a végrehajtó bizottságba az érdek­
lődők arányában folytatólag beválasztalak.

3. A végrehajtó bizottság felkéri a megye főispánját, 
alispánját, általában pedig a megye irányadó köreit és a 
városi hatóságot a tisztviselők ügyének illetékes helyeken 
meleg pártolására.

4. A végrehajtó bizottság az ügyek előkészítéséről a 
mielőbb egybehívandó második értekezleten előterjesztést 
tesz s a szóban forgó ügyek iránt a társadalmi érdeklődést 
tőle telhetőleg felkelti és előmozdítja.

Strausz Lajos kir. tszéki bíró, mint az órickeJotnek 
: társaival együtt összehívója, örömének ad kifejezést az 
egyértelmű megállapodás telett, s azon meggyőződését 
nyilvánítja, hogy szívós kitartással a várt eredmény nem 
fog elmaradni.

Dr. Ruzsicska Kálmán elnök a hozott határozatok­
ban kimerítve találván mindazt, amit egyelőre ezen érte­
kezlet keretében tenni lehetséges, ismételten köszöni 
tisztviselő társainak a végrehajtó bizottságba helyezett 
kitüntető bizalmát. Fontosnak tartja e mozgalmat a tiszt 
viselők testületi együttérzésének társadalmi ápolása szem­
pontjából is. Kéri szives támogatásukat.

Strausz Lajos tszéki bírónak az értekezletben tett 
előterjesztéséért, nem különben a gyűlést összehívóknak 
a kezdeményezésért jkönyvi köszönet szavaztatván, a 
tanácskozás befejeztetett.

A „Zalamegye“ tárcáia.

karját

A bizalom.
— A „Zalamegye“ eredeti tárcája.

Bárány Adél megragadta Szirtey Aladár izmos

M<(‘gölsz
Megállj ! Ne hagyj itt! Nincs hozzám több szód ?

ioi>;
Kuszáit arccal, szemeiben a kétségbeesés tört fényé­

vel tekintett a férfira, aki kíméletlen, heves mozdulattal 
rántotta ki kezét a gyönge női kezekből és reszketve, 
libegő ajkakkal rohant ki a kolostor folyosójából.

Bárány Adél kezeibe temette arcát, oda dőlt a 
folyosó egyik fülkéjébe és sirt, tépte fürtjeit, mint eg;y 
őrült. Majd egy kis mellékajtón át betámolygott a bará­
tok templomába, beült egy padba, leborult a pad zsámo 
jyára. Imádkozott, arra kérte Istent, hogy ne vegye 
el eszét.

Szirtey Aladár pedig megállóit még egy pillanatra 
a folyosó végén ; hátratekintett gyülölettő1 sötét arccal, 
égő szemekkel, azután elkezdett kaczagm, iszonyúan, 
vérfagyasztóan, megtépett lélekkel.

Azt hitte, hogy a föld megrendül alatta s neki ott 
kell eltemetkeznie egy iszonyú önváddal szivében.

Kirohant a szabadba.
A süvöltő téli szél verdeste, csapkodta izzó agyát, 

ziháló mellét. Úgy érezte, hogy ez enyh,to cirógatás
Mikor kissé lecsillapult a bensejeben v.ha.zo indul , 

hazafelé indult. Otthon édes, nyájas mosolylyal fogad* 
felesége. Hozzá simult a mindent megérezo, szerető asszon} 
szív félő reszketésével.— Hol voltál, édesem ? Bajod van ? Sohasem lat
falak ilyen arccal. „ , „

Szirtey Aladár megnyugtatta a remegő szege } 
asszonyu. Sok baja, kellemetlensége volt a hivatalban. 
Iszonyú főfájást érez.

Olyan jól megtanult már hazudni az alatt a három 
hónap alatt, mióta azzal a varázsló démonnal megismer­
kedett. , , .

Az aggódó asszony vánkost tett szamara a pamlagi a,
lefektette, elkezdte borogatni azt a lázasan égő homlokot.

A férfi lelkében iszonyú vihar dúlt. lía kissé el­
elcsendesült is, megint csak felkorbácsolta az iszonyúan 
gyötrő önvád.

_ Látod nyomorult, te ezt az angyalt csaltad meg,
ezt a jóságos, hivő lelket, aki a semmi rosszat sem sejtő 
lélek aranyos ártatlanságával, édes bizalmával csüng 
rajtad, lesi érveréseidet, lesi gondolataidat!

E.ry-egy pillanatban arra gondolt, hogy leroskad 
ez előtt°a jóságos, szelíd, angyali teremtés előtt, megvallja 
bűnét. Elmondja, hogy egy demon bűvös hatalmába esett, 
akitől nem bir szabadulni, akit nem bír meggyuiolm a 
megsértett férfibecsület gyűlöletével. Pedig megtépte on 
érzetét: azt vágta arcába, hogy nyomorult játékos, aki 
csak úgy játszik a női szivekkel, mint a sipista a kar 
tvákkal. Most szakítani akar vele. Szakítair azzal a 
szerencsétlen leánynyal, ki talán maga sem tehet róla 
hocy olyan végzetes szerelemre gyűlt iranta. Meg akart 
vallani őszintén mindent, hogy megszabaduljon iszonyú 
önvádjától s oda meneküljön felesége hűséges szivéhez 
őszinte bünbánattal : megvezekleni azért, hogy azt a 
szerelmet — habár a legtisztább formában is — eddig 
viszonozta.

De a másik pillanatban meg elgondolta, hogy mert 
dúlná föl ennek a szegény, szerető, bizalmas szívnek a 
nyugalmát, mért rendítse meg hitét; mért mutassa meg 
neki azt a poklot, miben annyi meg annyi szerencsétlen
áldozat szív vergődik !

Hallgatott és tovább kínlódott.
Az eo-ész éjszakát álmatlanul töltötte.
... ___ I A-l:tlt.".,:itA Ao o!iMásnap reggel felöltözött és elindult szokott sétá­

jára Útja ott vezetett el a városi köztemető mellett. 
' Mellére csüngő fejjel haladt a göröngyös, fagyos

utón. Egyszerre előtte termett Bárány Adel, bapadt ar­

cán, sötét gyűrűs szemein meglátszott, hogy ő is álmatlanul
töltötte az éjszakát.

Megragadta Szirtey karját mind a két kezével ; 
leroskadt előtte, dúlt arcát oda fektette lábaihoz, úgy 
beszélt hozzá szaggatottan, a kétségbeesésben vonagló 
szív őrjöngésével.

— Aladár, bocsáss meg 1 . . . Nem tudom ; mit 
beszéltem . . . Csak azt tudom, hogy szeretlek nagyon, 
elemésztő szerelemmel . . . Büntess meg, tépj össze, ülj 
meg, csak el ne taszíts magadtól. Szeress ! . - . Hadd 
haljak meg azzal a gondolattal, hogy te szeretsz.

Szirtey megrendültén állott az őriiletes szerelem 
rapszodikus kitörésével szemben. Fölemelte az előtte 
vonagló, a kezeit csókoló leányt. Kábult agygyal, tehe­
tetlenül nézte néhány pillanatig; aztán beszélni kezdett 
tompán, mintha csak a temetői sirok valamelyikéből tört 
volna föl hangja.

_Erre a találkozásra nem számítottam. Hogy
lehessen nő, aki a férfi becsületét, önérzetét egyik nap 
megtépi s a másikon eléje roskadjon, — nem hittem. 
Most már melyik az őszinte, az igaz? Megvallom : bá­
mulattal állok alakítási képességével szemben, de azért a 
mindenszentekre kérem : ne játszók tovább. A tegnapiak 
után nem tartom akkora angyalnak, hogy rábízhatnám 
üdvösségemet, de olyan remek ördögnek sem, hogy jó 
lélekkel el kárhozhatnám magáért. Arra pedig éppen­
séggel nem érzek semmi kedvet magamban, hogy szeszélyes 
lelke engem is játékszereinek lomtárába dobjon, ha meg 
unt. Tegnap meggyőződtem, hogy kölcsönösen csalódtunk. 
Ön engem elég gyöngének tartott, hogy megtaposhassa 
önérzetemet, én pedig önt elég erősnek, hogy kezeibe 
fellessem férfi-becsületemet. I egnap kölcsönösen leszámol­
tunk ; egyiknek sincs a másiktól várni vagy remélni 
valója. Isten önnel !

Szirtey meg akart fordulni,hogy ott hagyja a vonagló, 
megtört leányt. De az letéphetetlen erővel ragaszkodott 
karjaiba.

— Hát gyűlölsz ? el taszítasz magadtól örökre ? Nem



Hazatérés SlavoniáMl. {]
Pár évvel ezelőtt, midőn hegyeinket a fillokszera 

pusztítani kezdette, történt, hogy néhány megijedt, kis* 
hitű ember községünkből és a szomszédos Kallósról és 
Padárról összebeszélve, elhatározták, hogy jobb hazát 
keresnek. Sebbel lobbal pénzzétéve minden ingót és in­
gatlant, „köd előttem, köd utánam“, kivándoroltak Sla- 
voniába.

Ezek egyike, Draskovics János, íeleségestől visszajött 
a múlt napokban szülőföldjére Zala- Koppányba, egyetlen 
árva garas nélkül és csupán — mint kilejezé — a jó 
rokonok- és ismerősöktől, valamint ép karától és egészsé­
gétől várva megélhetést az oly könnyen elhagyott, de 
most kimondhatatlan örömmel viszontlátott édes otthonban.

Mikor kivándorolt, 300 irtot vitt el, mely összegért 
kis házikóját adta cl. Ezen összeg a három év alatt 
tisztára elfogyott; mert mint emberünk beszéli, nem sze­
retik ott a magyart s mivel nyelvüket sem értette, nem 
kaphatott rendes napi munkát, foglalkozást. Most hogy 
minden pénzét felélte már, csekély ingóságát és egy kis 
süldőjét adta ott el, hogy a PJ írtba került vissza uta­
zásra pénze legyen. így egyetlen kis kézi batyuval ér­
kezett haza Slavoniának Oszekova nevű községéből ; 
keserűen lakolva ekként azon feledékenységéért, hogy 
figyelmen kívül hagyta, amit az iskolában már a Il ik 
olvasóból — a nagy költő mondásakint— megtanult, hogy

„A nagy világon e kívül 
Nincsen számodra hely ;
Áldjon vagy verjen sors keze 
Itt élned, halnod kell!“

Most eléggé hangoztatja és fogadja, hogy „ha éhen 
halni kell, sem megy el többé! . .“ De hisz annyira még 
nem jutottunk édes atyámtiai a „téjjel mézzel folyó 
Kánnaánban, hol megdönti saját terhe a gabonát!“ .. 
Nagy csapás a fillokszera, az bizony igaz ! De azért 
itt nem fog éhen elveszni egy józan és munkás ember 
sem ; mert a becsületes megélhetésnek azért még elég 
utja-módja marad nyitva.

Bizonyára a mi Draskovicsunk is, ha a tél hátra­
levő részét a jó szomszédoknak, rokonoknak segítségével 
kihúzva, teszem fel p. o. a kora tavaszszal építendő zala- 
vülgyi vasútnál belevágja ásóiát, kapáját az édes honi 
földbe : a 300 írtját ha nem is szerzi vissza, de kenyerét 
jó darab időre biztosítja napi munkájával. Mi közben 
ha megszomjazik : édesebb s üdítőbb leend a Zala vize, 
mint „arra alá“ az L na, Ivulpa, Dráva folyóké. A felette 
csicsergő pacsirta danája vidorabbnak, a körülötte illatárt 
lehelő zalai rét virágai s a réten legelő nyáj kolompja, 
valamint a vele dolgozó munkások is ismerősebbnek és 
igy a munka könyebbnek tetszik, mint Oszekovában. 
Estére kelve, ha kifárad tan falujába tér : kedvesebben 
köszöntik az estimára keltő kis harang ismerős hagja s 
a barátságosan füstölgő kémények : s otthon jobb izü a 
Zala völgyben termett rozskenyér s az itthon főzött va 
csora, mint Slavoniában ; hol — mint beszéli — „más 
a nép, más a nyelve, más a hite s a magyar csak idegen, 
kit nem szeretnek ott s ahol csak alkalom kínálkozik
reá, minduntalan éreztetik is ezt vele“.

#
Első sorban is a jegyzőnek, lelkésznek, tanítónak 

és a hivatásánál fogva a nép között élő más értelmiségnek 
hazafias tisztje a józan felvilágosítás által elejét venni 
az ily sajnos eseteknek, csirájában elfojtani a kivándor­
lásnak itt ott megyéinkben is — főleg a Balaton vidéken 
nagyon is felkapott, kedvencz eszméjét, reá gondolva, 
hogy mint nagy Széchenyink mondá — „oly kevesen 
vagyunk mi magyarok, hogy még az apagyilkosokuak 
is meg kellene kegyelmezni.“

Bekell Elek.

Közegészségügy.
l)r. lián) István tb. megyei főorvos a vármegye 

\r, iártón január lóiban eszlek közegészségi állapotról és 
"ll/él'i " közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést

tudsz megbocsátani őrültségemért, amibe a féltés ördöge , 
űzött V Aladár, te nem számoltál e percben tetted rette- j 
nőiességével. Megölsz, kárhozatba taszítasz, ha összetéped , 
egyetlen üdvösségemet. Neked jó szived van ; mindig 
megértettél; sohasem kívántál tőlem olyat, ami eszményi 
világomat összeomlasztotta volna. Mért akarsz most egy­
szerre koldussá tenni V Kérlek, könyörgök, eléd roskadok ; 
nézd : igy csak az könyöröghet, aki egy féltett rainden- 
ség irt könyörög Te is szerettél engem tiszta, eszményi 
szerelemmel. Mondtad : én elhittem. Ne tépd össze Inte­
nie ' Az lehetetlen, hogy lelkedbeu egyetlen ér ütésre 
vége lett volna mindennek. Vagy nem is szerettél engem 
soha ! . . . Büntess meg; vezeklem úgy : ahogy kívánod, 
csa v egyetlen reményt adó szót mondj, hogy megbo • 
csá asz.

Szirtey komoran hallgatta és nézte Adél kínos 
vergődését. Nem indította már meg. Erezte, hogy vége 
mii delinek. Ennek a szerencsétlen vonagló teremtésnek 
neu tudott hazudni.

— Szakítsuk végét ennek a kinos helyzetnek ! — 
szó t ridegen. — Jegyezze meg, hogy a nő a férfit meg- 
csa hatja, megkinozhatja a női szeszély minden ördögi 
lugasával, játszbatik vele idegeket bomlasztó kacérsaggal ; 
ezt mind meg tudia bocsátani. De azt a sebet, amit 
jeli •mén, becsületén ejt, — nem gyógyítia be semmi ; 
mert a nő gyönge, képtelen az elégtételadásra. Ön ezt 
elfeledte, vagy nem is tudta. Minek ezt különben annyit 
tag alni, Köztünk tegnap óta olyan iir tátong, amit át­
hidalni sem bocsánattal, sem szerelemmel nem lehet. 
Ve-siink véget a mindkettőnkre nézve kinos jelenetnek! 
Térjünk napirendre az egész dolog fölött.

Ezek a vérfagyasztó hideg szavak úgy érintették 
Bárány Adél lázongó szivét, mint mikor nehéz jég hull 
a forró láva közé. Azt hitte, szétszakad keble a benne 
kavargó chaotikus erőtől. Arca elsötétedeit, ajkai resz- 
kedtek. Nem tudott szólni. Csak szemeiből verődött 
ki a bensőjében dúló pokol tüze. A vonagló, könyörgő I 
leányból ebben a pillanatban igazán demon lett, akinek |

terjesztette be a közigazgatási bizottság február havi ülé­
séhez :

„Az időjárás eleinte hideg, később enyhe, majd 
ismét hideg volt, több csapadékkal.

A közegészségi állapot úgy a felnőttek , mint gyer­
mekeknél egyes vidékek szerint változott; mert mig egyik 
helyen jó, addig a másik helyen rosznak mondható, 
amennyiben az utóbbi helyeken főleg a légzőszervek 
hurutos és lobos állapota számos esetben mutatkozott, 
addig a fertőző és ragályos betegségek száma is a mull 
havihoz képest emelkedett. Ez utóbbiak közül járvány- 
szerüleg uralkodott a diphtheritis„ 5 községben (Petri 
Keresztül’, Barabásszeg, Kővágó-Örs, Keszthely és Zala- 
Egerszegen) megbetegedett 28 egyén, ebből meggyógyult 
16, meghalt 9, gyógykezelés alatt maradt A himlők 
községben (Nagy-Kanizsa, Bókaháza, Diósk ú és Kursa- 
neezen) 23 esettel, melyből meggyógyult 10, meghalt 3, 
beteg maradt 10. Vörheny előfordult 3 községben (Csák­
tornya, Szent Gróth, Zala-Koppány), ahol megbetegült 
13 gyermek, kik közül felgyógyult 11, meghalt 1, ápollás 
alatt maradt 1. Ugyanezen betegségeknek, valamint hasi 
hagy máz, kanyaró, hükhurut és fiiltő mirigy lobnak 
szórványos alakja 42 községben 66 esetben fordult elő. 
Súlyos sértés bejelentetett 1.

Boncvizsgálat 4 esetben teljesíttetett; háromszor 
törvényszéki, egyszer rendőri tekintetből. A halál oka 
volt a törvényszékieknél 1 agyrázkódás, 1 genyvérüség, 
1 agyroncsolás, a rendőrieknél pedig 1 alkohol mérgezés.

Öngyilkosságot két egyén követett el, akik közül 
Gombkötő Alajosné Boldogfán viliót ivott, Temil Kristóf 
zala egerszegi köszörűs pedig késsel nyakát átszurta.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén esett 
áldozatává, kik közül Pintér Józse fet Egregyen a kőbánya 
agyon nyomta, Józsa Bálint kutásót Bőröndön a bedült 
kút eltemette, Szita István (Meszes-Győrök), Plander 
György a n. kanizsai járásból, Bakarus Ferenc (Bakónak) 
és egy ismeretlen illetőségű megfagytak.

Nagy-Kanizsáu négy gyermek állítólag veszett eb 
által megmaratott; ezek gyógykezelés végett a budapesti 
Pasteur intézetbe szállíttattak.

Szabályrendelet

hozza. A bizottság határozatképes, ha az elnökön kívül 
legalább három tagja jelen van. Állattenyésztési szakkér­
désekben a határozatképességhez a városi állatorvos és 
egyj az állattenyésztésben jártas tagnak jelenléte szük­
séges. . , ...

7. §. A városi mezőgazdasági bizottság hatásköre
a következő: 1. teljesiti az 1894. évi XII. t. c. 2S. §-a 
és a ló, szarvasmarha, sertés és juhtenyésztésről szoló 
szabály rendelet értelmében a tény észál lat vizsgálatot ; 2-
véleményt ad a felebbezett birtokossagi közgyűlési hata 
rozatokra nézve; 3. véleményt ad a közös legelők lel 
osztása kérdésében; 4. véleményt mond a korlátolt 
forgalmú biitokokon létező kopár területek befásítasaia 
vonatkozólag; 5. ellenőrzi a községi földbirtokok kezeié 
sét s e tekintetben szükséges útmutatásokat megadja ; 
6. ellenőrzi, hogy a közös legelők legelő álD* • "6 ’ul
ne terhcltesseuek ; 7. ellenőrzi, hogy a varosua, a kellő 
számú és fajtájú alkalmas apaállat legyen ; 8. intézkedik 
a hiányzó apaállatok beszerzése iránt; 9. véleményt mond 
mindazon ügyekben, amelyeket véleményezés végett a 
képviselőtestület elé terjeszt; 10. működéséről s a felsőbb 
hatósági intézkedéseket igéuylő dolgokról negyedévenként 
a vármegye alispánjához jelentést, illetve javaslatokat 
tesz stb.

8. §. Azok, akik a bizottságnak hivatalból tagjai, 
ha, mint ezen bizottság tagja, határon kivül kiküldetésben 
járnak el, szabályszerű illetményeket élveznek. A válasz­
tott tagok egyenként 4 korona napidijat és kettesével 
egy kocsiban utazva, 40 fillér kilometer pénzt számíthat 
nak fel. Ezen illetmények a bizottság elnöke által látta- 
mozott nyugtára a városi tanács utalványa alapján a 
városi pénztárból fizettetnek ki. A városi mezőgazdasági 
bizottság költségei a tenyészapaállatok vizsgálatánál 
befolyó dijakból fedeztetnek. A fedezetlenül maradt költ­
ségek évenként a város bei- és külbirtokosaira birtokuk 
térfogatának arányában vettetnek ki.

9. §. Amely bizottsági tag a bizottsági ülésekről 
egymásután három Ízben igazolatlanul elmarad, tagságától 
megfosztható. Az ez iránti határozathozatalra a városi 
polgármester előterjesztése alapján a képviselőtestület 
illetékes. A tagságtól való megfosztás iránt hozott határo­
zat a vármegye alispánjához telebbezhető.

a városi mezőgazdasági bizottságok szervezetéről és ügy­
rendjérőlt

1. §. Zala Egcrszeg rend. tan. városban az 1894. 
évi XII. t. c. és az annak végrehajtása tárgyában kiadott 
1894. évi 48.000 számú földmivelésügyi miniszteri rende­
let értelmében mezőgazdasági bizottság szerveztetik.

2. §. A mezőgazdasági bizottságnak hivatalból tagjai: 
a) a polgármester vagy helyettese; b) a városi állatorvos ; c) 
a városgazda, mint a város faiskolájának felügyelője ; d) 
a kir. erdőhivatal főnöke. Választott tagjai : 6 rendes és 
2 póttag. Ezen tagokat a város képviselő testületé vá­
lasztja 6 évre a város területén lakó birtokosok közül. 
A választott tagok fele 3 évenként kisorsoltatik, akik 
azonban újra megválaszthatok. Az időközben megürese 
dett tagsági helyekre a póttagok hivatnak be. A rendes 
tagok közül kettőnek, a póttagok közül egynek az állat 
tenyésztés terén alapos ismeretekkel biró gazdának kell 
lenni,

3. §. A városi mezőgazdasági bizottságnak uás beli 
és ügyviteli teendőit a polgármasteri hivatal látja el s a 
hozott határozatokat ugyanaz hajtja végre. A városi 
mezőgazdasági bizottsághoz szóló minden beadvány vagy 
hivatalos megkeresés a polgármesteri hivatalnak küldendő.

4. §. A városi mezőgazdasági bizottság annyiszor 
tart ülést, ahányszor ezt teendői szükségessé teszik. Az 
üléseket a városi polgármester, mint elnök, hivja össze, 
Az ülések a városház tanácstermében tarthatók.

5. §. A bizottságban az előadói teendőket reudsze 
rint a város polgármesteri hivatal személyzete látja el. 
Egyes szakkérdésekben a bizottság az előadókat saját 
kebeléből küldi ki.

6. §. A bizottság határozatait szavazattöbbséggel

Az öusegélyzö egyesület közgyűlése.
A zala egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 

évi rendes közgyűlését Fischer László vezérigazgató 
elnöklete alatt folyó hó 17 én tartotta az intézet helyi­
ségében.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelenteket, 
miután constatálta, hogy 4840'törzsrészvény van képvisel­
ve az összes 14.366 db. huszonötkrajcáros törzsrészvényből, 
vagyis az összes törzsrészvények 1 ;)-át e szám namcsak 
elérte, hanem túl is haladta, a közgyűlést z la,szabá­
lyok értelmében határozatképesnek nyilván utta s indít­
ványára a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
Kaszter Sándor, Kohn Samu és dr. Jámbor Márton 
részvényesek megválasztattak.

Olvastatott az igazgatósági jeluntés, mely beszámol 
az egyesület egy évi működéséről s tartalmazza a lejárt 
17 ik csoport tiszta nyereményének felosztására vonatko 
zólag az igazgatóság javaslatát, úgy Fenyvesi Ferenc 
könyvelő fizetésének 100 írttal felemelése tárgyában 
egyhangúlag tett igazgatósági előterjesztést.

Az igazgatósági jelentéssel kapcsolatban előterjeszte­
tett a felügyelő bizottságnak jelentése, mely a tiszta nyere­
ménynek felosztására vonatkozólag tett igazgatósági javas­
latot elfogadásra ajánlja.

A közgyűlés az igazgatóságnak azon javaslatát, 
mely szerint a tartalékalapra eső 10 „ levonása után 
fennmaradó 12.629 írt 97 kr. tiszta nyereményből a 
3.357 db. 25 kros törzsrészvény mindegyike után 3 irt 
55 kr. jutalék képen vagyis 11,917 írt 35 kr. kifizettes 
sék, mig ennek levonása után megmaradó 712 írt 62 

J I kr. V4 részben a vezérigazgató, 1 , részben a 1 1 igaz­

átalakult lényén meglátszott, hogy habozás nélkül fog 
rohanni abba a kárhozatba, amit számára végzete kijelölt, 
de nem fog egyedül menni.

Berohant a temetői sirok közé.
Szirtey Aladár utána sem nézett, hanem mint aki . 

férfias korrektséggel végezte dolgát, megfordult és haza 
ment.

Másnap, tűikor este felé szokott sétája után, családja 
körébe tért — Íróasztalán levelet talált.

Megismerte rögtön Adél vonásait. Egykedvűen sza­
kította föl. Bizonyosan a tegiapi rapszodikus kitörések 
folytatása lesz. De amint olvasta, elsápadt.

A levél igy hangzott :
— „Jól van, tehát elkárhozom. Leszámoltam az 

élettel; meg fogok halni. De előbb a lelkembe tolult 
pokol kárhozatos kéjével gyönyörködni akarok a te 
nyugalmad, boldogságod rom ai fölött. Angyal voltam : 
ördöggé tettél kegyetlenségeddel. Össíetéptél lelkemben 
minden jót, minden szépet. Most millió ördög hahotáz 
benne. Visznek, ragadnak a bőszt! pokoli kéjébe. Tudd 
meg, hogy hozzzám irt leveleid egytől egyig nőd kezében 
vannak. Ugy e most te remegsz, most te sápadsz el, most 
te vonaglol kínosan, mint ah agy én vonaglottam előtted 
irgalomért. Hah, m lyen alávaló, becstelen, nyomorult 
elégtétel ez, milyen pokoli; de milyen édes annak, aki 
összetört üdvösségével rohan a kárhozatba !“ ,

Szirtey megtörtén roskí.dt le az Íróasztala mellett 
álló karosszékbe.

Nejével még nem is találkozott. Bizonyosan kerüli 
őt, magányba vonult, hogy elsirassa hite, bizalma, bol­
dogsága összeomlott világát.

E°gya11 találkozzék, ezzel a jóságos, áldott, angyali 
lélekkel, aki őt mindig szerette, Éakinek szivéhez soha 
egy pillanatra sem férkőzött a gyanúnak még csak ár­
nyéka sem s akit ő nyomorult módra megcsalt Szerette 
volna, ha megnyílt volna alatta a föld s elnyelte volna jj 
őt egyszerre rettenetes önvádjával. 11

Első pillanatban arra gondolt, hogy öngyilkos lesz 
Föl nyitotta íróasztala tiókját, kivette forgópisztol yát ; le 
tette az asztalra és elkezdett föl alá járni a homályos 
szobában, melyet egyedül a kályhatiiz világított meg kissé.

Majd leült a kályha mellé. Nézte, nézi - a szeszé­
lyesen játszadozó, levegőt nyaldosó lángokat. Sokkal őri 
ásibb lángok nyaldosták, emésztették az ő lelkét.

Egyszere föltárult a szomszédos szoba ajtaja. Fe­
lesége lépett be.

Szirteinek nem volt annyi ereje, hogy fölkeljen és 
eléje menjen.

A kályhatüz halvány világánál rögtön észrevette 
bogy egy levélcsomagot hoz kezében. Megrendült. Nejé 
üdvözletét rekedt hangon viszonozta.

Szirtey né oda lépett a kályha közelébe.
Kezét férje fejére tette s igy szólt :
— Nézd, Aladár, a mai postával egy levél cso­

magot kaptam ismeretien női kéz által irt levél kísére­
tében, melyben azt Írja, hogy ez a levélcsomag valószínűié" 
érdekelni fog engem, mert a levelek férjemtől eredtek.

A nő elhallgatott.
„ . ~ Nos m*t akarsz hát velők ? kérdezte rekedten
Szirtey.

— Mit akarnék ? Azt tudom, hogy szeretsz. Bízom 
torn „esküdben“. Hiszek, föltétlenül bízom hűsége iben 
Múltadat soha nem kutattam, most sem vagyok "ra ki 
váncsi. A családi boldogságnak íz őszinte bizalom arany 
oszlopán kell nyugodnia. En e csomagot föl se bontottam. 
Azt hiszem : ezzel tartoztam annak a hitvesi bizalomnak, 
melylyel irántad viseltetem.

Fölnyitotta a kályha rácsos ajtaját és a levélcso­
magot bedobta a lángok közé.

Szirtey úgy érezte, hogy azok a lángok nem le­
veleket, hanem lelke kinos önvádját emésztik meg. Meg 
tisztult szivében az üdvözülést érezte megrebbenn?"

Megragadta neje karját és elárasztotta csókokkal 
azt az üdvösségosztó egyetlen, legdrágább kezet.

—y-
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"ittósági tag, V, részben a felügyelő és számvizsgáló 
bizottsági tagok, '/, részben a tisztviselők jutalmazására 
fordittassék, egyhangúlag elfogadta, egyúttal az igazgató- 
sag javaslatához képest Fenyvesi Ferenc könyvelő fize­
tését 1895. évi január hó 1- tői számítva 100 forinttal
felemelte.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, valamint a 
felügyelő bizottságnak az 1894. évi működésükre nézve 
a felmentvényt megadta s az 1895. évi költségvetést az 
igazgatóság javaslatához képest 2732 írtban megáilapi 
tóttá.

Az alapszabályok 35-ik § a értelmében a XX-ik 
, megbízottjaiul a közgyűlés Grünvald Lajos és
j z Samu részvényeseket választotta meg.

A közgyűlés Fischer László vezérigazgatónak, aki 
az egyesület ügyeit éveken keresztül oly odaadó buzgó- 
s ággal vezeti és akinek ügy buzgó tevékenysége mellett 
az egyesület évről évre szilárdabb gyökeret ver és úgy 
városunkban, mint a vidéken folyton nagyobb és nagyobb 
tért foglal el, jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és 
elismerését.

A közgyűlés utolsó tárgyát a kilépő négy igazga 
tósági tag helyének választás utján való betöltése s a 
barom tagú felügyelőbizottság megválasztása képezte, 
iiK-lv célból Kaszter Sándor, Weisz Tivadar, Lakatos Ist­
ván* Lohn Samu és Weisz Annin részvényesekből álló 
szavazatszedő bizottság választatott. A titkos szavazás 
befejezésével a szavazatok összeszámláltatván, kihirdet- 
tetett az eredmény, mely szerint a kilépett négy igaz- 
gatósági tag: Fischer László, Baján József, Boschán 
Gvula és Udvardy Ignácz, valamint a felügyelő bizottság 
tagjai : Biichler Jakab, Heinrich Lipót és Udvardy Vince 
újból meg választattak.

váltott Strockmayer Anna kisasszony nyal, dr. Strock may er 
Frigyes városi orvos kedves leányával Sopronban.

A sümeghi önk. tűzoltó egyesület évi rendes köz­
gyűlését Barkóczy Károly egyesületi elnök elnöklete alatt 
tarotta. Éles Károly titkár előterjesztette évi jelentését, 
melyet a közgyűlés tudomásúi vett, valamint a pénz- 
tárnoki jelentést is, mely szerint az 1894-ik évi bevétel 
424 trt 56 kr., a kiadás 336 írt 26 kr. s igy a pénz­
tármaradvány 88 írt 30 kr. volt s az egyesület jelenlegi 
vagyona 312 írt 71 kr. A közgyűlés a számvizsgáló bi­
zottság javaslatához képest a pénztárnoknak a felment- 
vényt megadta s a választmány által előterjesztett 1895. 
évi költségvetést változatlanul elfogadta. A közgyűlés 
utolsó tárgyát a választás képezte, amelynek eredménye : 
Barkóczy Károly elnök, Mojzer József alelnök, dr. Kelle­
men Károly főparancsnok, Mojzer Imre li. főparancsnok, 
Éles Károly titkár, Bán fi Alajos pénztárnok, dr. Lukonich 
Gábor orvos, Surgólh Miksa ügyész. Osztályparancsnokok: 
Károlyi János a mászó, Jung Gyula a szivattyú, Zoób 
Lajos a rendőr és Fejes Lajos a vizszerző osztálynál ; 
Malomsoky János segédtiszt, Kocsiss Károly szolgálat

get hozott.

igokat is beve-25 én társasvacsorával üssz< 
melyre a tagok jogosítva vannak nem ta,

Mesteriek Aladár, Tolnai Festetics Jenő

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Festetics Tassilo gróf és családja a 

multhéten Keszthelyről Budapestre utazott, hol hosszabb
időt töltenek.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ f. hó 15 én
Széli Kálmán elnök elnöklete alatt választmányi gyűlést 
tartott, amelyen az elnök bejelentette, hogy az egyesület 
közgyűlését január hóban a politikai válság izgalma köze 
pette megtartani nem lehetett s igy a választmány a 
közgyűlést március 31-ére halasztotta. Az elnök indít­
ványára elhatározták az alapszabályoknak akként való 
módosítását, hogy a vidéki egyesületeken kívül egyes 
árusokban fi'kválasztmányok is alakulhassanak s ezen­

felül az egyesületi alministratio egyszerűsítése érdekében 
a nagy választmányt eltörölték s az egyesület kormány­
zatát az igazgató választmányra ruházták. Az alapszabá­
lyok módosítása felett a márciúsi közgyűlés fog dönteni. Bor­
sóit titkár jelentése szerint a fehérmegyei tárnoki kisdedóvó 
megnyittatott; egyúttal előterjesztést tett egy komárom- 
inegyei és egy Veszprém megyei új kisdedovoda létesítése 
ügyében, amelynek szervezésével, a választmány őt bízta 
meg. Fekete pénztárnok jelentése szerint az egyesület 
vagyona a legutolsó közgyűlés óta 20.000 írttal gyara­
podott. Az ülés végén lvákosi Jenő, az irodalmi szakosztály 
elnöke, rendes tagdíjain felül 1000 frtos alapítványt tett 
az egyesület céljaira, amit a választmány tagjai lelkes 
- Ijenzéssel fogadtak s az elnök meleg hangon mondott 
érte köszönetét.

A megyei bálon megjelentek névsorából múlt szá­
munkban tévedésből Iíodászy Béláné (Rádiháza), Herte. 
lendy Margit (Andráshida) urhölgyek kimaradtak, amit 
utólag pótolunk.

Társaskör! estély. A zala egerszegi társaskör által 
t. hó 16-ára hirdetett első társasestély kevéssé volt lá­
togatva. A megjelent kis számú közönség azonban fesz­
telenül s a legjobb kedély hangulat mellett mulatott 
éjfélután két óráig.

A letenyei kaszinó f. hó 18-án tartott évi rendes 
közgyűlésén az 1895-ik évre az egyesület tisztikarát 
következőleg választotta meg: dr. Csempész Kálmán 
elnök, Zakál Gyula alelnök, Stegmüller János titkár, 
Aradi Alajos pénztárnok, Fehér Jenő könyvtárnok, 
Szál may József háznagy. Választmányi tagok : dr. Hajós 
Sándor, Thassy Lajos, Kapossy Antal, Mayer István és 
Úsztreicher József; póttagok Vajda Adolf és Novák 
Menyhért. Számvizsgálók : Kretnm József és Kovács 
István.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : Szo­
morodott szívvel jelentjük szeretett, kedves testvérünk 
Tauszig Zsigmondné Kaiser Lujza úrhölgynek, élete 55. 
évében, t. é- február hó 17 én, esti 9 órakor, hosszas 
súlyos betegség folytán lörtént gyászos elhunytét. A bol­
dogult hült tetemei t. hó 19 én, dé.után 2 órakor helyez­
tetnek örök nyugalomra a zala-egerszegi izr temetőben. 
Zala Egerszeg, 1895. február hó 18. Nyugodjék békében ! 
Kaiser József, Kaiser Muki, Kaiser Lajos, özv. dr. Gráner 
Mihály né Kaiser Emília, özv. Spitzer J. né Kaiser Henrietta.

Hangverseny és bál. A keszthelyi főgymnasium f. 
hó 20 áll az „Amazon“ szállodában táncvigalommal egy­
bekötött hangversenyt rendezett, mely minden tekintetben 
kitünően sikerült. A keszthelyi főgymnasiumnak ez volt 
az első ilynemű fellépése és mulatsága. A rendezőség 
élén Bákor Adorján tanár állott, ki mindent elkövetett 
a hangverseny és mulatság sikerének emelésére. A fiatal 
rendezők fogadták a vendégeket s vezették számozott 
ülőhelyeikre, a táncosnőket csinos táncrendekkel lepték 
„ „„ A hangverseny 8-kor kezdődött meg a szereplőket 

I, V tetszés nyilvánításokkal halmozták el, melyet a
is érdemellek. A 80 UgbéUllé

énekkar Wkor Adorján -
egyik énekszámával remekelt. A hangers y
következett. A négyeseket 60-70 pa,'
lalság a gyein, segítő egyesülete javara tekintélyes

Társas köri mulatság A kcsz.ihclyi tár»as-kőr Of
♦/,,0a*vnr.9nrával összekötött mulatságot icudez,

vezető, Kondor Lajos szertárnok, Hóiba József alszertár- 
nok. Választmányi tagok : Eitner Zsigmond, Hladny János, 
Kondor Józset, Talabér Károly, Schmidt Pál, Sümegi 
Tivadar — a pártoló, Budy Gábor, Simon Lajos, Németh 
Lajos, Takács Lajos, Sós Antal, Szakmáry Ignác — a 
működő tagok sorából. A számvizsgáló bizottság tagjaivá 
Bódis Mátyás, Pozsonyi József és Faludy Antal válasz 
tattak.

A zala egerszeg! ipartestület évi rendes közgyűlé­
sét március hó 3-án délután 1 */., órakor tartja az elemi 
iskola egyik földszinti termében a következő tárgysoro 
zattal : A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása; 
az elnökség évi jelentése; az ipartestület 1895 ik évi 
költségvetésének megállapítása ; az alapszabályok módo­
sítása ; az elnök a választmány és ipartestületi ügyész 
választása ; indítványok.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést : 
Nemes vitai Viosz Miklós, úgy saját, mint gyermekei 
Géza, Ernő és Lenke, valamint Janka, Béla, Géza, 
Mari és Károly testvérei s az összes rokonság nevében 
szomorodott szívvel jelenti felejthetetlen neje, anyja, illetve 
testvérének Nemes vitai Viosz Miklósné szül. Vargha 
Karóimnak 1895. évi február 20-án déli 12 órakor éle­
tének 39., boldog házasságának 17. évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. A megboldogult 
földi maradványai t. hó 22 én délután 4 órakor fognak 
a zala egerszegi közös sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 22 én reggeli 9 
órakor a z; ’a-egerszegi r. kath. plébánia templomban 
fog a Mindenhatónak bemutattatni. Zala Egerszeg, 1895. 
február 20. Béke hamvaira !

Irodalmi kör alakult f. hó 17-én Nagy-Kanizsán. 
Az alakuló közgyűlésén főbb pontokban megállapították 
az alapszabályokat s azok részletes kidolgozása és felsőbb 
helyen eszközlendő szentesítéséig megválasztották az 
ideiglenes tisztikart és választmányt. Elnök: Sümegi 
Kálmán, társelnök : Poor János, titkár: Radó Béla. 
Választmányi tagok: dr. Villányi Henrich, Kovács Károly, 
Bátorfi Lajos, dr. Lőke Emil, dr. Ernyei István, dr. 
Neumann Ede, Szalay Sándor, Hoffmann Mór, Hajdú 
Gyula.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Bahunek 
Béla pénzügyőri biztost Nagy-Kanizsáról Budapestre, 
Tóth György pénzügyőri biztost Zirézről Nagy-Kanizsára 
áthelyezte.

Március 15 ét a keszthelyi iparos ifjak önképző 
egylete az idén is meg fogja ünnepelni fáklyás zenével, 
alkalmi szónoklatokkal.

A zala szent gróthi „Casinó“ választmánya által, 
könyvtára javára f. hó 16-án a Morgenstern kávéházban 
rendezett táncvigalom igen jól sikerült s a könyvtár ja­
vára 35 frtot jövödelmezctt. A négyeseket 40 pár táncolta. 
Felülfizettek : Friedmann Károly (N. Kanizsa) 2 frtot. dr. 
Meisner Antal t frt 40 kr, Kaufmann Vilmos 1 írt 20 
kr, Eisner N. (Egerszeg) 60 kr, Stern Sándor 50 kr, Tóth 
Károly, Berkoviis Albert, Hamburger Alajos 40 —40 kr, 
Steiner Farkas, Steiner D. Ignácz, Kis Lajos, Szallinig 
János, Neumann Mór, Haly József, Beck Pál, Greiner 
László, Hamburger Mátyás, Fleiner Pál, Stern Ignácz, 
Tavasz Jenő, Sövény Lajos, 1 littig Árpád, Morgenstern 
Artúr, Losonczy Árpád, Szily Ferenez, Koréin Miksa, 
Wágner Gyula, Morgenstern M. Henrik, Seholez Károly, 
Kiszling Ödön 20 20 kr.

Közgyűlését a zalamegyei központi takarékpénztár 
részvénytársaság f. hó 24 én délután 2 órako. tartja a 
zalamegyei gazdasági egyesület házának tanácskozási 
termében.

Adomány. Az első magyar általános biztositó társaság 
tek. főiigyuöksége Nagy-Kanizsán, a megyei jegyzői nyug 
díjalapja részére 54 frt. és 42 krt adományozni volt szives, 
melyért ezennel nevezett lek. főügynökségnek hálás 
köszönetéinél az egyletünk részéről a midőn kijelentem, 
egyúttal a megyei közs. és körjegyző egyletnek múlt évi 
május hó 28 án megtartott közgyűlésének határozata 
alapján fenti összeget az országos jegyzői árvaház részére 
befizettem. Csopak 1895 évi február hó 14 én. Kábdebó 
István körjző és egyleti alelnök.

Orosz kitüntetés. A pár hónappal ezelőtt lezajlott 
szentpétervári nemzetközi nagy kertészeti kiállításon 
kitüntetetteknek jegyzéke most került birtokunkba. E 
kiállításon több részről adományozott kitüntetések között 
Ő császári fensége Mihailovics Nikolai nagyherceg, a 
kiállítás védnöke által adományozott kilenc nagy arany 
érem foglalván el a legkiválóbb helyet, rendkívüli nagy 
érdeklődés tárgyát képezték ; mert általános volt az ótiaj, 
hogy e kilenc nagy kitüntetés Oroszországban maradjon, 
a minthogy is nyolcat csakugyan a legelőkelőbb orosz 
cegek vívtak ki. A nagyherceg érmeinek kilencedikére 
azonban az ezen világversenyre sereglett angol, francia 
és német világcégek óriási versenyével szemben egy hazai 
cég Mautlmer Ödön budapesti magkereskedő —- érde­
mes! ttetett. Mid

cégek kezeiben legyenek, mert ez esetben csakhamar 
fel fog az virágozni és a válság ellensúlyozva lesz az 
óriási haladás által. Mauthner további törekvésétől pedig 
reméljük, hogy épugy mint magterményeinknek Német­
ország felé hathatósan utat tört, legújabb nagy diadalának 
terén : Oroszországban is uj vidékeket fog töltárni mag­
kivitelünknek.

25 éves jubileumi alapítvány. A keszthelyi taka­
rékpénztár f. évben érte el alapításának 25. éves évfor­
dulóját. Ez alkalomból 2000 koronás alapítványt létesített 
árvagyermekek segélyezésére.

Á zala szent gróti önkéntes tűzoltó egylet f. hó 
10 én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a tisztikar 
is megválasztatott. Elnök lett Botka Ferenc«, alelnök 
Glazev Gyula, jegyző Szűcs Imre; főparancsnok Kohári 
'ózset, alparaucsnok Kluger Sámuel, mászóosztály pa­
rancsnok Hadik Imre, szivattyús osztály parancsnok: 
Saly János, szertárnok Halek Rezső, szivattyús mester 
Kovács György, segédtiszt Neuman Mór.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi mi­
niszter Csigó Pál országgyűlési képviselőnek és érdek- 
társainak a Tapolczától liaposka, Balaton-Ederics és 
Meszes-Győrök irányában a Keszthely—balaton szent 
gyöngyi helyi érdekű vasút Keszthely állomásáig vezetendő 
helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvonalra inuk év január 
19-én adott előmunkálati engedély érvényét a lejárattól 
számítandó további egy évre meghosszabbította.

Jotékonycelú táncmulatság. A zalaegerszegi ven 
déglősök és szaktársaik a zala egerszegi városi sz'gényalap 
javára március hó 9-én a „Zöldfa“ vendéglő nag miében 
jótékonycélú táncmulatságot rendeznek. A meghívók 
legközelebb fognak szétküldetui.

A bucsu-szent laszloi önk. tűzoltó egylet folyó hó 
10 én, saját szertára javára, szinelőadással, tombolával 
egybekötött táncvigalmat rendezett. A mulatságnak, 
amelyen a vidék intelligentiája szép számmal volt kép­
viselve, a hajnali órák vetettek véget. Az összes jöve­
delem 82 frt 62 kr. Felül fizettek : Németh Gábor ur 
(Csács) 1 trt, Déry Egyed ur 1 frt, özv. Kerkapoly Mór né 
urhölgy 2 trt, Nyáry Kálmán ur 2 írt 60 kr., Koltay 
László ur 1 trt 40 kr., Németh Józset ur (Bak) 40 kr., 
Koltay Lajos ur (Pacsa) 2 trt, Etlényi Lajos ur 50 kr., 
Unser János ur (Rajk) 3 írt, Várkouyi Kiárus ur 1 írt

kr.
Kr.,

20 kr., Káizer

Topplev György ur 70 kr., Bernét Vilmos ur 
Szabó Gizella k. a. 20 kr., Belkényi Irma k. a. 

Vilma k. a. 1 frt 50 kr., Szekeres István 
ur 40 kr., Grosz Mór ur 60 kr., Glázner Miksa ur 40 
kr., Kluger Simon ur 40 kr., Paulovics Károly ur 20 
kr., Einstädter ur 10 kr., Böhm Béla ur 10 kr. Összesen 
20 frt 10 kr. Fogadják a t. fcliiiíizetők a hucsu-szent- 
lásziói önk. tűzoltó-egyletnek hálás köszönetét.

Tanító választás. A zala baksai iskolaszék az 
ottani államilag segélyezett községi iskolához osztályta­
nítóvá Mendlik Mihály okleveles tanítót választotta meg.

Keszthelyen ez idő szerint 337 iparos segéd és 
183 iparos tanonc van alkalmazásban.

A Borszem Jankó január 27 iki számából: Olvasta 
urambátyám, hogy a „ílaldek“ magkereskedő cég ellen 
a konkurreueia mennyire kikel ? . . Hja Öcsém nyilván 
azért ; mert a „Haldek“ cég magva mindig kitünően 
kikel!

Megszűnt járvány. Zala Koppány ban a gyermekek 
között uralkodott vörhenyjárvány megszűnt s a gyer­
mekek most már ismét járhatnak iskolába. A járvány 
tartalma alatt megbetegedett 29 gyermek ; ezek közül 
meggyógyult 22, meghalt 7.

Palyazat adotiszti állasra. A zala-egerszegi pénz- 
ügyigazgatóság kerületéhez tartozó Csáktornyái, esetleg 
más adóhivatalnál adótiszti állásra 500 frt fizetéssel és 
150 frt lak pénzzel, a szabályszerű tiszti biztosíték letéte­
lének kötelezettsége mellett, két heti határidőre pályázat 
hirdettetett.

A Pallas Nagy Lexikonénak füzetes kiadásából
megkaptuk a .01 —105. füzeteket, vagyis a VII. 11 —15. 
(befejező) füzeteit. E füzetekhez, melyek a Frigyes és 
Geszt közti anyagot ölelik föl, a következő külön mel 
lékletek vannak csatolva : Fütő szerkezetek (3 lap), 
Galambok (szinnyomat), Galicia és Bukovina térképe,
Galvanométerek, Készülékek a vil agito gáz gyártásához,
Gázláugzók, Gázlók (2 lap), Gázmotor-szerkezetek, Gáz­
főző és fii tő szerkezetek, Az egészséges és beteg gége 
(szinnyomat), Gemmák. Ezeken kívül a szövegben is 
számos ábra van.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat febr. 15. 
IV. számának tartalma : l. „Daloljatok, ez kell nekem“
magyar la 1 Fekete Istvántól. , Késő ŐSZ V:n dal

JAiyer Ch tói. Sajkadal remek szép 
fel“ sikerült 

Tündér
UAmant Leótól. „Tánczra

zetni.
Eljegyzés , . . . .

gólnak Csáktornyái urodalmi ispánja,

őn a hazai magkereskedelem iy 
fokra emelkedését örömmel vesszük tudomásul, őszintén

magas

f. hó 18 án jegyet óhajtjuk, hogy földmivelésünk egyéb ágazatai is ily törekvő

Mandel Gézától. Ili
szalon darab. IV
szép polka francaise. V. Hemerka dinektől. 
álom“ gyönyörű szalon mazurka. E rendkívül érdekes, 
kitünően szerkesztett, s példátlanul olcsó zenemű folyóirat 
előfizetési ára negyedévre hat hasonló gazdag tartalmú, 
mindenkor 10 zeueoldalos füzetnek 1 frt. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában, Budapesten. 
VI. Csengery utca 62.

A Szalai Baroti fele Magyar Nemzet Történetéből
most jelent meg a 8-ik füzet, melyben Szent László és 
Kálmán királyok uralkodásának története van a szokott 
alapossággal megírva. E füzethez is két gyönyörű míí- 
mellék letet csatoltak a kiadók : az egyik Echter festménye 
után az augsburgi csatát ábrázolja, a másik Geiger rajza 
után azt a jelenetet, midőn Szí. István elfogja Gyula 
vezért és családját. A szövegbe 18 kép van nyomva 
egytől egyig vagy egykorú rajzok, vagy természet után 
készült ábrázolatok, vagy pedig egyes nagyhírű festmé 
nyék reprodukciói ; ilyenek Székely Bertalan hires fres­
kója, László király átkel a Dráván, Sváb Rudolf német 
király,(a merseburgi székesegyházban levő sirfödeléről), 
Szt. László lej ereklyetartós szobra, Salamon állítólagos 
tornya Visegrádon Kun Lovas. Szt. László pecsétje. 
Szt. László karcsont ereklye tartója. Szt. László és neje. 
Szt. László ezüst pénze. Kálmán király pecsétje, stb. 
Ismételve figyelmébe ajánljuk e kitűnő munkát minden 
magyar olvasónak. Ára füzetenként 30 kr., 60—62 fu 
zetbeu a mű teljes lesz.



Hemtefeerg-selyem «akis akkor valódi,ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi 
neseket 35 krtól 14 frt 65 kiig métercnkint — sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 24U különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Heiltivberg G. (cs. k. udvari 
szállító) sHyemgyára Zürichben. Svájezba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 ltros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek.

2.
3.

Halottkémi jelentés.
Zala-Eger szeg rendezett tan. város területén 1895. e'v 

január havában meghaltak:
Simon Ilon, 13 hó, rk. ács gyermeke,
Stern Simon, 40 éves, izr. hitközségi szolga,
Gaál Károiyné Farkas Franciska, 82 éves, rk. föld­
birtokos özv.

4. Mészáros János, 6 hó, rk. csordás fia,
5. Sebestyén Posz; István, 60 éves, rk. özv. zenész,
6. Takács Károly, 7 hetes, rk. ttelen,
7. Háry Jóska, 1 >/2 éves, rk. csizmadia fia,
8. Fehér Juli, 1 napos, rk. ttelen,
0. Jákli Vera, 2 hetes, rk. ttelen,

10. Körmendi Mari, 6( hetes, rk. fazekas gvermene,
11. Zsomboly József Árpád, 4 napos, rk. takarékpénztári 

szolga fia,
12. Si lay Irén, 13 hó, rk. mészáros gyermeke,
13. Wiener Mónié Rosenberg Netti, 62 éves, izr. keres 

kedő özvegye.
14. Császár Frzse, 5 hó, rk. kocsis gyermeke,
15. Nagy János, 48 éves, rk. nős csizmadia.

Zala Figcrszeg, 1895. február hó 1 én.
l)r. Grauer Adolf

v. orvos.

Nyilt-tér.
Nyilatkozat.

Alulírottak, mint a nagy lengyeli körjegyzőséghez 
tartozó községek képviselő testületéinek tagjai, a több 
helyről érkező bizalom kérés és ajánlkozás miatt úgy a 
megkeresők, mint saját nyugalmunk tekintetéből ünne­
pélyesen kijelentjük, miszerint a n.-lengyeli körjegyzőség 
betöltésére nézve a folyó hó 9 éré kitűzött választáskor 
egyhangúlag a már egy év óta körjegyzőségünkben he­
lyettes jegyzőként teljes megelégedésünkre hivataloskodó

Horváth Jenő
ttr megválasztására magunkat elhatározva, megjelentünk, 
és most is annak határozottan leendő egyhangú megvá­
lasztását óhajtjuk, s szavazatunkkal azt kivívni is készen 
állunk.

Nagy-Lengyel, 1895. február 21.
Nagy Lengyel: Pál Sándor községbiró, Strausz Sán 

dór képviselő és megye bizottsági tag, Horváth Alajos 
földbirtokos, Gaál Ferenc plébános, Strausz Rafael képv., 
ny. huszár főhadnagy és megyei bizottsági tag, Bándy 
László iöldb., Kovács Dániel bérlő, Kovács Elek, itj. 
Fitos József és Győrfi'y Károly esküdtek ; Tangl János 
h. bíró, Fitos Gáspár körgyám, iij. Győrtfy József, Kis 
József és Kis László képviselők.

Ormándlak: László József biró, Pálfi János h. biró, 
Galambos László és Patói József esküdtek, Gruber János 
gazd. felügyelő, Galambos János, Málai Vendel, Radies 
Mihály, Radios Lajos, Borbás József, Baksa Kálmán, 
Strausz Sándor virilis, Rozinán János képviselők.

Petri Keresztur : Mecséri János biró, Szabó Ltván 
h. biró, Nagy Ferenc és Pálfi Ferenc esküdtek, Boros 
Gyula, mint Fuith Lajos megbízottja, Horváth István, 
Gombos Fereuc, Patói János, Kálmán Miksa, Bodis Jó­
zsef, Söjtüri Balázs, Kocsis István, Vég Pál képviselők.

Gellenháza : Kis József biró, Vizsí József és Bankó 
Ferenc esküdtek, Farkas József h. biró, Boronyák Sán 
dór, Török József, Pödör Imre, Boronyák József, (felién 
György, Rózsás György, Nagy János, Fitos Bernát, 
Kámán István, Bankó Ferenc képviselők.

Bazita: Vizlendvay István biró, Boronyák Pál h. 
biró, Zsáli József esküdt, Kovács György, ifj. Kovács 
József, Horváth Pál, üreg Kovács József Csente! József 
képviselők,

L iczkó: Simon János biró, Horváth Ferenc h. biró, 
Szekeres Vendel és Horváth József esküdtek, Ibi Amand 
bérlő, Sipos Ágoston, Luczi Sándor, Gombos József és 
Paczona Ádám képviselők.

Bohron hegy: Dömötör Mihály biró, Gáspár József 
esküdt, Farkas László, Olasz Mihály, Fazekas Ferenc, 
( >lasz József képviselők.

Böbréte " Dömötör Ferenc biró, Rózsás Ferenc és 
Vas János esküdtek, Vas Ferenc, Rózsás János, Tuboly 
György képviselők.

Nyilatkoza t.
lapok egy némelyikébenA vidéki 

eimmel Haldek 
jelent meg, melyben 
rövid időve 
osztályának nyilvános tárgyalási termében 
vádlottak padján ük, saját kényelmetlen

„Nyilatkozat“ 
aláírásával egy nyílttéri közlemény 
Haldek Ignác magkereskedő, a ki 

ezelőtt a budapesti kir. törvényszék feny'tő
vádlónként a 
situatiójának

leplezése végett az ellene még mindig folyamatban levő 
bűnügyre vonatkozólag a vidéki közönséggel egyel mást 
elhitetni igyekszik.

Ezen tendentiósus hii észleléssel szemben, de annak 
előrebocsátása mellett, hogy egy birói határozatnak jog 
erőre emelkedése előtt senki ember fiával, különösen a 
még jogerőre nem emelkedett birói határozat által érdé 
kel: téllel polémiába nem bocsátkozom, szárazon csupán 
annak konstatálására szorítkozom, hogy a budapesti kir. 
törvényszék, mint büntető bíróság előtt szabályszerűen 
lefolyt bünvizsgálat alapján a budapesti kir. ügyészség

mint vádhatóság hivatalból Haldek Ignác magkereskedo 
ellen vádinditványt tett és a foméltóságu kir. . (Ama 
7307 B. 894. sz. a. kelt, határozatával éppen a vizsgálat 
adatai alapján Haldek Ignác magkereskedőt a lopás bűn­
tettére való felhajtás miatt vád alá helyezni rendelte.

Az ( zen vádhatározat folytán megtartott végtárgya­
láson a közvád/ó kir. ügyész ezen tárgyalás fejleményeihez 
képest a vádat fenntartotta és Haldek Ignác magkeres­
kedőt a lopás bűntettére való felhajtás hivatalból üldözendő 
bűncselekményének elkövetése miatt indítványozta meg- 
büntettetni.

Az első fokban eljárt bíróság vádlott Haldek Ignácot 
felmentette ugyan, de a bűncselekmények megtorlásának 
szorgalmazására hivatott vádhatóság nyomban nyilvános 
tárgyaláson a felmentő ítélet ellen fel!éhezését jelentette^ be.

Haldek Ignác felmentése tehát még vem jogerős ős 
felső bíróságaink vannak hivatva Haldek Ignác eljárása 
felett Ítéletet mondani; ő maga saját ügyében biró nem 
lehet és nyílttéri közleményekkel bíróságainkat praeoc- 
cupálni nem fogja.

Ennyit tartoztam az igazság érdekében kijelenteni, 
de polémiába Haldek Ignáccal nem bocsátkozom, csak 
azt kívánom még megjegyezni, hogy merő valótlanság az, 
a mit Haldek „nyilatkozat“ ában még eddig jogerőre nem 
is emelkedett felmentésének okául felhoz.

A kit a Curia jogérvényesen lopás bűntettére való 
i felhajtás miatt vád alá helyezett és a ki elte n a vádható­

ságot képviselő kir. ügyész ezen bűntett miatt a vádat 
nyilvános végtárgyaláson hivatalból fenntartotta és a kf 
ellen végre a kir. ügyész felebbezése folytán a bűnvádi 
eljárás még ma ts folyamatban van : az ugyancsak hiába 
fenyegetődzik hamis vádaskodás miatt való feljelentéssel!

Budapest, 1895. február.
Mauthner Ödön.

„THE MUTUAL“

new-yorki életbiztosító-társaság.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVABDY IGNÁC.

Zala-Egerszeg és vidékére
bármily állású, pontos és megbíz­
ható egyének kerestetnek könnyen 
végezhető és jól jövedelmező mel­
lékállás elfogadására Legmaga­
sabb jutalék, esetleg biztos ál lás. 
Ajánlatok „Verdienst“ cim alatt 
Sehalek Henrich hirdetési irodájá­
hoz intézendők Becs. L.Wollzeile 
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Zala Egerszegen a Központi kávéhaz emeleti 
termeben.

Mély tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget és tánczkedvelő ifjúságot,
miszerint, előnyösen ismeri

tánciskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult,
könnyen felfogható tánctan módszerem 
mellett az összes modern táncokból 
oktatást adok.

Kívánatra házon kivid is oktatok. 
A tanfolyam — az exklusivitás szi­

gorú megtartása mellett — t. évi már­
cius hó 3-án veszi kezdetét.

Lakásom Körmendi-utca Ritscher- 
féle házban, ahol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Tanítás és tanulók felvétele naponta.

Teljes tisztelettel

Hechnifz József
oki. tánc- és illemtanár.

urvosremlőriícg kipróbált
(Bécsiben, 1887. jululius 5-án)

használt,
egyúttal a

tol,b MILLI08Z0R
t fogorvosok részéről ajánlott, 

legolcsóbb

fogtisztitó és főt]fenntartó szer.
Ű6T' Ivaj ható mindenütt.

lagBMMtMBaaiar

érkezett kábel siiv-
Mutual“

E«ry New-Yorkból ° " . . . 
göny következőkben jelzi a „

1894. évi üzleti mérlegének adatait: $
Biztosítéki alap 1895. január 1 én 1060 <
millió frank; szaporodás a mnlt evvel <

szemben 93 millió frank. <
Teljesen tehermentes külön nyerőméin <
tartalék 116 millió frank; szaporodás a <

múlt évre! szemben 23 millió frank. <
Összes bevétel 18!)4-ben 248 millió frank : $
szaporodás a múlt évvel szemben 31 millió < 

frank. j

[> Főügynökség Z.-Egerszeg és vidékére: <
g Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszeg. <

Jobb és 
egészségesebb 

még a
francia cognac- 

nái is.

I FEtS
j)WÍJá>n

Egyetlen gyár a világon.
Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zala-Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzleteben.

I Divatos virágketéssst
minden ünnepély alkalmára.

CSOKROK élő friss virágokból.
Mcnnyasszonyi , nyoszolaleányi-, övumanyai , 
eljegyzési-, báli-, bálanyai-, ünnepi , köszöntő ,

rv-V-

keresz 
myi- és 
v áí.a La

ezüst mennyegzői , fogadási , utazási 
telési", bérmálási-, színházi-, lián 
művészeknek való csokrok. — Ászt .« 

való bokréták.
Árak: egyszerű, szép drbja 1, 2, 3, 4, 5 

frt ; tinóm, igen szép drbja 4, 5, 6, 8 frt ; 
igen finom, elegáns drbja 10, 12, 15, 18, 20,

A? 25, 30, 40, 50 írt.
a» Mellcsokrok drbja 50, 80, kr., 1 —, 1‘50,
^ 2 —, 3 —,5 — írt; tejdisz drbja 50, 80 E
»> kr., 1 —, 1*50, 3 — frt; gomblyukba való

csokrocskák drbja 20, 30, 40, 50 kr., 1 frt ;
^3 cotillon csokrok 20, 30, 40, 50 kr.

Igen szép ünnepi ajándékok u. m. virág- ^ 
Tx kosarak, bőségszaruk, viráglantok, virágkocsT,

jardinérek stb. drbja 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15,
T> 18, 20, 25, 30, 40, 50 frt és feljebb. <T

Ünnepély!- és gyászkoszoruK, szallag- ^ 
^3 és felirattal.

Minden egyes küldeménynél szavatolok a <1, 
• > virágok pontos és üde megérkezését illetőleg <* 
33 még a legmesszebb távolságokra is.
>> Sürgönyeim : ^ Blumenmühle Temesvár.“ C»
^ Árjegyzék kívánatra igyen.

§ Mühte Vilmos £
^3 udv. szállító virágkereskedő.
** Temesvár. *>

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer cmlxT fii tali
a kik a személyes tovabbajánlasnak, —

RICÍiTER-lsIe TIHCT. CéFSICI LWP-t
(Horgony-?a,in.-Expellert)

az utolsó _'f) éviién jó sikerrel használták. — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjeszt sót és általános 
kedveltségit. Ki n Tinót, capsici cowp.-t (Unrgony-Pain-K\- 
pellert) köszvénynél, czúznál (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fájásnál. fej- es fogfájásnál, csipfajdalomnal, fájdalomcsil­
lapító hedörzsőlésként alkalmazta, abból úgy üveget mimlie 
készletben fog tartani, hosy azt meghűléseknél is. mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen vég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik Kp kr., 70 kr. 
és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Törölír József gy' 
szerésznél. —- Csak a „Horgony“ v fjegygyel eliá 
üvegek elfogadandó.

Richter-féle gyár Rndolstadttan, TI őri,

Nyomatott özv. Tahy Rozalia cyorssajtójan Zala-Egerszeyen.


